

池子太小设施简陋 水里加药令人不安

乡镇生态园游泳池有点孬



虽然已经立秋，但是天气依旧炎热。最近几天，室外游泳自然又火了起来。因为市中区几个规范的游泳池人很多，所以很多市民选择去郊区一些生态园、度假区的游泳池游泳，虽然在室外人少、风景好，但是那些游泳池规范合格吗？

近日，市民马先生和朋友相约一起去游泳。“听说山亭那边有个游泳池，水质不错，而且环境也好，是一个有山有水的地方，我们几个带着孩子去那边玩玩。”马先生说。于是，马先生和朋友一路开车一路问路来到了这里。“来到我就失望了，很小的一个池子，配套设施简陋，直接就是水泥地没有一点防滑的设备，小孩子在这

里游泳肯定不安全，特别是当我看到墙壁的瓷砖上那泛黄的水渍的时候，我就实在忍无可忍了。”马先生说。“这里环境太差了，我实在忍不住了，我叫上朋友没有下水直接就离开了。”

第二天，马先生和朋友来到另一位朋友推荐的市中区某乡镇生态园的一个室外游泳池，这里的游泳池同样很小，周围设施看上去很简陋。下了水，马先生又一次失望了，水里看上去清澈见底的蓝，其实是添加了太多的化学药品，水里有一些白色颗粒物清晰可见，令他非常不安。马先生环顾四周，没有安全标示，甚至没有水深的说明，有一个戴着草帽的中年男子在岸边坐着看着游泳池，貌似工

作人员或者救生人员，马先生感觉在游泳池里不太舒服，呆了不到二十分钟就匆匆的离开了。

马先生有位朋友在某游泳馆工作，当马先生在朋友那里看到规范的游泳池的安全制度等一些规定的时候，不由得感叹，他去的郊区游泳池是何等的简陋。据悉，游泳池安全制度包括，有醒目的“游泳人员须知”及其他必要的安全警示。人工游泳场所实行深水游泳合格证验证制度。人工游泳池内人均游泳面积不得小于 2.5 m^2 ，天然游泳场内人均游泳面积不得小于 4.0 m^2 。有溺水抢救操作规程及溺水事故处理制度，并悬挂在明显位置。游泳场所开放时间必须有值班人员、救生人员、医务人员、保卫人员现场值班。游泳场所各类人员上岗着装有明显标识。各种电器、机械设备能随时启用，并由具有资格证书的人员操作、管理。有毒、危险物品的保存、管理须符合国家或当地有关安全条例（要求）的规定。禁止向游泳人员出售含有酒精的饮料。禁止酗酒人员游泳。有健全的治安保卫、安全救护、卫生检查、设备维修、人员服务岗位责任制度。“市区内的游泳池虽然人多，游泳环境不好，但是起码让人安心，有基本的安全保障吧。”马先生说：“提醒广大市民，带孩子去游泳池游泳，先看看它那里是不是规范安全，这个真的不能忽视。”

（记者 张琛）

遇到烦心事
这里来说说

个人信息不慎泄露 促销包裹不请自来

晚报讯（记者 张琛）“没有购书，却收到一本健康养生书，没有申请，却收到‘特惠会员购物单’快件。”近日，家住市中区解放组团的市民甄先生接二连三地收到“不请自来”的包裹。让甄先生生气的是，那么热的天他跑快递点收取了一堆对他无用的“垃圾包裹”后，还因不想参与推销活动，被寄件商家来电骂了一顿。

据甄先生介绍，近段时间他在网上买了一堆孩子用的衣物和孕妇待产品。12日，正在午睡的甄先生被快递人员的电话吵醒，称有他的包裹。甄先生顶着太阳从快递点取回包裹，拆开后却感到莫名其妙，“里面不是宝宝的用品，而是一本书，可是我从来没买过书啊？”甄先生翻看了下，这本书名为“健康卫生”，是一本养生类书籍，寄件人为“某健康新行组委会”，随书还附有一张卡和一封信。信件中说明是该厂家正在做“读书有好礼”活动，一是可以免费获得一盒保健品，二是激活刮刮卡可获得健康补贴，需要甄先生拨打服务热线回答有奖问答，称所有答案都在书中。

“我一看就知道是推销保健品的，我怕有什么猫腻，也

不想占这个便宜，就没有拨打电话。”两天后，甄先生接到一个上海的固定电话来电，听声音对方是一名年轻的男性，对方问甄先生有没有收到一个包裹里面是书，有没有兴趣参加推广会。甄先生表示不想买什么保健品，没想到对方马上就爆了粗口，把甄先生给骂了一顿，“不经过我同意就给我邮寄这种推销保健品的包裹，不想买还给对方骂一顿，这种促销手段真让人恼火。”提及此事，甄先生气愤不已。

而“不请自来”的包裹还在继续打扰着甄先生。次日，甄先生又收到一个包裹，里面是一张会员特惠购物单，还有一份某保健品21周年活动刮奖单，一刮开就中了“二等奖100万”。“又是这种低级的骗局，我已经收到2、3次了。”让甄先生担心的是，包裹上清楚地印制了他的真实姓名、地址和电话，“我怀疑是我网购的时候个人信息外泄，被这些商家或者骗子利用了，我现在很担心会不会收到更多这种让人烦恼的垃圾包裹。”在与记者沟通时，甄先生又接到一个快递通知电话，真假难分的包裹让他很无奈，却又不得不去收取。

房东催房租 房客玩消失

晚报讯（记者 杨舒）近日，家住薛城区临山花园小区的市民刘女士租给别人的房子本该交房租了，可是房客怎么都联系不上了。刘女士说，“本来觉得租房子的那对夫妻挺本分，没想到他们却突然不辞而别。他们还将个人物品留在房子里，让我想重新出租却不知如何处置。”

据刘女士介绍，2月份，她将自己闲置的一套学区房出租给了一对夫妻。“当时双方签了合同，押金2000元，房租3个月一交，每个月1000元。”刘女士回忆说，以前，房客都会定期将房租交给刘女士，每次交房租时，双方都会重新签订合同。可是今年8月，又到交房租时，刘女士接到房客的电话称，这对夫妻的孩子已经考上了大学两人准备回老家，房租等回来再交。由于平时夫妻二人从未欠过房租，刘女士对其特别信任，也就一口答应了。结果，房客一走再无音讯。在此期间，刘女士不仅没有收到房租，而且还垫付了3个月的水电费。再拨打房客的电话时已是停机状态。

“不知道该房客是否还回来住。”刘女士说，按照合同上约定，房客如果退房需要提前一个月通知房东，现在联系不

到人，这让她不知所措。由于租房期间，房客的钥匙丢了，换过锁，刘女士原来的钥匙也打不开房门。刘女士想收回房子，但是又怕破门而入惹来麻烦。“房子可以找开锁公司开，但是房子里肯定还有房客的物件，房客回来了说丢了东西，更是百口莫辩。”刘女士对此十分苦恼。

龙头路某律师事务所的姜律师表示，“逾期3个月没交房租，租房合同就可以视为自动解除合同，房东可以收回房子。”如果的确联系不到对方，可以按警方的建议处理，并妥善保管好对方物品。同时他还提醒，市民在租房时，不管是房东还是房客，都应该在协议中尽量细致地约定好自己的权责。另外，刘女士可以请开锁公司打开房间，并且邀请居委会或者派出所工作人员任何一方到现场，在他们的见证下将房客的物件清理出。在此过程中，刘女士需要写一份证明，证明中可详细列好清理出的房客物件，最后请见证方在证明上签字。清理出的房客的东西，刘女士可将其安置在一个地方，若房客回来时和证明一起送还，这样可以避免产生纠纷。

责任到人 网格化管理

33家“四小”行业难缠户全整改

晚报讯（记者 马高超）当前创建国家卫生城市工作已进入迎检整改的关键阶段，“四小”行业管理工作是创卫工作的重要组成部分，为此，薛城区卫计局多措并举加强“四小”行业管理，提升创卫整体水平。

为摸清底数，该区制作了薛城区卫生监督分布图，把全区265家理发店，189家小美容店，257家小旅店，21家小浴室，14家小歌舞厅划分成20个网格，采用分片包干、责任到人的“网格化管理”机制，通过定人、定格、定责，做到分工明，责任清，片片有人管、店店有人抓，不留死角，将工作任务分解到岗，责任落实到人，摸清了各个行业的底数和经营业户的基本情况，掌握了全区“四小”公共场所经营单位卫生管理现状，理清了薄弱环节，明确了工作重点。

针对“四小”公共场所卫生设施条件差、从业人员卫生知识水平较低等卫生监督的难点，该区开展了“四小”公共场所卫生监督专项整治工作，发

放创卫宣传单、“四小”行业规范明白纸5000余份，对经营单位是否取得卫生许可证、公共用品用具消毒是否规范、消毒设备和措施是否齐全、卫生管理制度是否落实等内容重点整治，对存在问题责令限期整改落实。对于33家难缠户、钉子户，联合镇街、公安、城管等部门集中执法，目前整改完善32家、停业整顿1家。

上门服务群众是该区一大亮点。整治活动期间，该区组织人员逐一排查每一家“四小行业”场所，完善现有档案，对于未取得《公共卫生许可证》的经营者，现场劝导其办理，经

**创建国家卫生城
生活环境更美好**